

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行

2020年8月
5 星期三
庚子年六月十六 十八立秋
大致多雲 驟雨雷暴
氣溫26-29℃ 濕度80-95%
4897001360013
港字第25701 今日出版2疊7張半 港售10元

無視國安法 楊岳橋梁家傑「接駕」史墨客 密會美總領事 訟黨頂風勾外

偵查報道

鬼崇密會時序

14:58 楊岳橋抵達梁家傑位於太子大廈的律師行。

14:58 史墨客抵達太子大廈進入梁家傑律師行。

15:00 史墨客推門進入梁家傑律師行。

16:00 史墨客離開梁家傑律師行。

16:25 楊岳橋離開梁家傑律師行，在樓下拒絕現場記者訪問。

16:38 梁家傑離開律師行，承認與美國駐港總領事見面。

香港國安法禁止任何人勾結外國或者境外勢力危害國家安全，公民黨卻依然與美國駐港最高官員暗中勾結。香港文匯報記者發現，美國駐港總領事史墨客（Hanscom Smith）昨日下午親身前往公民黨主席梁家傑位於中環的律師行，與梁家傑以及參選被DQ（取消資格）的公民黨黨魁楊岳橋等人秘密會面。一小時後雙方各自離開，楊岳橋在樓下被記者追問時拒絕回應見面情況，更是一度惶惶失態，急步逃走；隨後離開的梁家傑見密會之事曝光，唯有被迫承認這次與楊岳橋一起與史墨客見面，並辯稱他們與美國領事館人員「恒常見面，交流情況」，但他拒絕透露這次會面的「交流內容」。

■香港文匯報記者 齊正之、張得民、鄭治祖

昨日下午3時許，一名西裝筆挺的外籍男子出現在中環太子大廈，香港文匯報記者認出此人正是美國駐港總領事史墨客。只見他乘搭大廈電梯直到十三樓，並進入梁家傑的律師樓辦公室。而在3時前的幾分鐘，公民黨黨魁楊岳橋也抵達太子大廈進入梁的辦公室。

梁家傑被迫承認會晤

大約在下午4時，雙方在會面約一小時後，史墨客與一名助手乘電梯下樓離開，步行返回美國駐港總領事館。在總領事館外，香港文匯報記者嘗試向史墨客提問，但被保安驅趕。大約4時25分鐘，戴着黑口罩的楊岳橋在一名女助手的陪同下乘電梯抵達一樓大堂，楊岳橋獨自奔逃，不肯回應記者的任何問題。大約再過15分鐘左右，梁家傑也離開辦公室抵達大堂。

梁家傑似乎已得知密會美國駐港官員之事曝光，唯有被迫承認這次是與美國總領事史墨客見面。但梁家傑否認是他們約見美國總領事館人員，而是總領館方面主動約他們（公民黨成員）見面，「緊係佢哋主動約我啦，話上來搵我，搵我交流吓。」並稱是「恒常見面，大家互相了解吓情況，耐不耐都會見吓面。」當記者進一步問他雙方在見面時講了些什麼內容，梁家傑則打哈哈地說，會面只是對香港情況「作交流」，「通常都唔會講

咩野內容啦！」（通常都不會透露講什麼內容）。

美總領館頻見「獨梟」

資料顯示，史墨客是於2019年7月上任美國駐港總領事職務，此前他先後出任美國駐上海總領事及美國國務院中國事務副助理國務卿。而在今年7月6日，史墨客首次公開評論已獲全國人大常委會通過實施的香港國安法，稱「任何由外界強加或是破壞高度自治的事情，也會對『一國兩制』的精神和實施帶來衝擊」云云。對於史墨客的這番言論，特區政府當日迅即發表聲明，堅決反對史墨客的公開言論，並指政務司司長張建宗聯同保安局局長李家超已與史墨客會面，表達特區政府的嚴重關注；任何其他國家都無權直接或間接干預中國內部事務。

美國駐港總領事館過往曾多次與香港攬炒派及「港獨」分子秘密見面。早在去年3月，「港獨」組織「香港眾志」頭目黃之鋒、周庭，及民主黨創黨主席李柱銘被發現進入美國總領事館密商，而在去年8月6日，香港修例風波熾熱之時，美國駐港總領事館政治部主任Julie Eadeh 也被人發現同一天先與「港獨」組織「香港眾志」頭目黃之鋒、羅冠聰在金鐘一個酒店見面，再到中環美國會所密晤梁家傑、李柱銘、陳方安生等亂港派頭目。

密會曝光 楊岳橋失控傻笑爆粗

特寫

「驚愕、失態、狂奔、爆粗……」平時一副官仔骨專業人士形象打扮的「OMDB」（楊岳橋花名），昨日遭遇記者的追訪時，可能是發覺被人「撞破了好事」，竟然是一臉驚訝講不出話來，隨即就是失態狂笑，最後更是急步狂奔……

慌不擇路「拋棄」女助手

昨日下午4時半左右，楊岳橋在一名女助手的陪同下從太子大廈13樓梁家傑律師行乘電梯抵達大堂準備離開。此時，香港文匯報等多名記者出現在他面前，並詢問他與美國總領事見面的情況，可能是看到記者突然而至，就算戴住口罩，楊岳橋也難掩一臉錯愕，低頭完全不理會記者的詢問，急步而走。當記者繼續提問時，楊似似乎突然情緒失控，對着鏡頭大聲狂笑，在場記者及附近行人都感到非常詫異，紛紛圍觀拍照。

在一輪無厘頭傻笑後，驚慌失措的楊岳橋忙不迭到處找路狂奔，連女助手也不顧就直往大廈的畢打街出口逃去，混亂中，女助手一時間也不知「OMDB」從哪個出口走人，只好徑自從逸打道出口離開。終於兩人在大廈外的畢打街與逸打道拐角「重逢」。

此時，女助手停步似乎向楊岳橋詢問什麼，但西裝筆挺的楊岳橋看起來非常「晦氣」，突然在街上大聲爆粗「我理乜得佢啊！」之後再與女助手講了幾句話後雙方就擦身而過，各自走人。楊在稍為冷靜後便不停打電話，似乎在找救兵，並一直穿過逸打道行人隧道走到愛丁堡廣場。記者原以為他會去停車場取車，但楊岳橋一邊打電話一邊急衝過停車場，並沿大會堂對開路面向立法會方向徒步狂奔。看起來，救兵難來，「OMDB」只能自己獨行了。

■香港文匯報記者 齊正之



■面對記者的詢問，楊岳橋突然失控狂笑。香港文匯報記者 攝



■楊岳橋（左）與女助手（揹背包者）先分頭離開，在逸打道再會合後失控爆粗。香港文匯報記者 攝

政界：難逃勾美質疑 公民黨須交代

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）公民黨四名立法會參選人早前因要求外國制裁香港被選舉主任裁定提名無效，昨日該黨主席梁家傑及被DQ的黨魁楊岳橋又與美國駐港總領事史墨客密會，並拒絕透露具體「交流內容」。多名政界人士昨日接受香港文匯報訪問時表示，公民黨一直有勾結外國勢力，反問經常主張公眾知情權、透明度的公民黨「到底有咩唔可以講」，質疑他們是「此地無銀三百兩」。

陸頌雄並指，選舉主任在交代公民黨參選人被DQ的理由時，已有證據顯示該黨一直要求外國制裁香港，甚至白紙黑字聯署要求美方加快落實「香港民主與人權法案」，令人質疑他們在中美關係持續緊張之際與美國領事會面的原因。

違反「公眾知情權」主張

工聯會立法會議員陸頌雄亦指出，香港議員與各國駐港領事會面很正常，他過往與外國領事會面後並不介意公開交流內容，反問經常主張公眾知情權、透明度的公民黨「到底有咩唔可以講」，質疑他們是「此地無銀三百兩」。

陸頌雄並指，選舉主任在交代公民黨參選人被DQ的理由時，已有證據顯示該黨一直要求外國制裁香港，甚至白紙黑字聯署要求美方加快落實「香港民主與人權法案」，令人質疑他們在中美關係持續緊張之際與美國領事會面的原因。

一貫慫恿外國制裁香港

全國港澳研究會副會長劉兆佳表示，各國領事不時都會接觸香港立法會議員，只要會面內容不涉及尋求外國制裁香港，相信問題不大，惟公民黨過去與美方較多接觸，亦曾派員到美國跟進所謂的「香港人權與民主法案」，加上近日美方亦發聲明譴責特區政府押後選舉，故公民黨在此敏感時刻與史墨客會見，會後亦不肯透露詳細會面內容，實易引人猜疑。

民建聯立法會議員何俊賢指，該黨一貫勾結外國勢力，他們作為反政府勢力的核心人物，過往亦頻密與美國總領事館官員會面，現時更毫不諱忌請對方到訪其律師樓，他們雖無交代會面內容，惟在其參選人被DQ、選舉延期及中美關係持續緊張的敏感時刻會面，令人質疑有關動機，亦證明選舉主任的DQ決定並非空穴來風。

去年以來公民黨勾結美國勢力事件簿 香港文匯報記者 張得民

時間	人物	地點	會見人物	言論
2020年8月	梁家傑、楊岳橋	梁家傑辦公室	見美國總領事史墨客	梁家傑：會面交流香港情況
2019年8月	梁家傑	中環美國會所	與李柱銘、陳方安生見美國駐港總領事館政治部主任Julie Eadeh	—
2019年8月	楊岳橋、郭榮鏗	美國	美國國會議員	鼓勵美方通過「香港人權與民主法案」
2019年3月	郭榮鏗	美國	美國國家安全委員會亞太資深主任 Matt Pottinger	—